

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 49(2665) 25 апреля 1948 г. Воскресенье | Цена 20 к

ГОТОВИТЬ ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

5 дней отделяют нас от международного праздника трудящихся 1 Мая. По призыву тракторозаводцев-калнинцев предмайское социалистическое соревнование, начатое в марте, уже дало положительные результаты. Государственный план первого квартала текущего года промышленными предприятиями нашего города выполнен на 104 процента.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина сдержал слово, данное в обязательстве и мартовскую программу по выпуску товарной продукции выполнил на 108 процентов. В январе и феврале завод продолжал работать без государственной дотации и получил сверхплановую прибыль в сумме 1 миллиона 742 тысяч рублей.

Успешно завершили квартальную и мартовскую государственные программы завод «Алтайсельмаш», ремонтный завод, птицекомбинат и ряд других предприятий.

Однако ход выполнения государственной программы за 20 дней апреля вызывает тревогу, свидетельствует о штурмовщине, о неумении работать строго по графику.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина выполнил месячную программу за две декады на 61,6 процента, завод «Алтайсельмаш» на 57,3 процента.

Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов, выполнивший мартовскую программу на 81 процент, продолжает отставать и в апреле, завершив месячный план за 20 дней только на 46,1 процента. Среди соревнующихся в честь

всенародного праздника есть такие передовики производства, которые уже достигли значительных успехов и готовят производственные подарки матери-Родине.

Примеры самоотверженного труда, творческой, стахановской работы показывают сталелитейщики тракторозаводцы, которые успешно справляются со своими социалистическими обязательствами.

Надо сделать так, чтобы успехи сталелитейщиков были широко популяризированы не только в цехах Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, но и на других предприятиях нашего города. Надо, чтобы отстающие и средние равнялись по передовым.

В предмайских социалистических обязательствах, принятых коллективами предприятий нашего города, указано, что наряду с количественными показателями необходимо добиваться высоких качественных показателей в работе бригады, участка, цеха и предприятия в целом. Это значит, надо вести борьбу за рентабельную работу производства, за уменьшение непроизводительных затрат и потерь от брака.

Надо смелее внедрять в производство стахановские методы труда, добиваясь снижения себестоимости и качества продукции.

Организуем достойную встречу радостному всенародному празднику—Первое Мая! Порадуем нашу любимую Родину новыми успехами в труде! Выйдем победителями в предмайском социалистическом соревновании и этим самым зложим основу досрочного выполнения государственного плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Памяти В. И. Ленина

22 апреля страна отметила 78-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях состоялись лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича, великом содружестве двух генералов революции—Ленина и Сталина. В домах партийного просвещения, парткабинетах и библиотеках бы-

ли организованы выставки литературы и фотоснимков, посвященные жизни и деятельности великого вождя.

В Москве в этот день тысячи москвичей посетили Центральный музей В. И. Ленина. Более 7 тысяч трудящихся столицы и приезжих со всех концов нашей Родины побывали 22 апреля в мавзолее Ленина. ТАСС.

Три года братского сотрудничества СССР и Польши

21 апреля исполнилась третья годовщина подписания советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

По случаю трёхлетия подписания этого договора президент Польской Республики Б. Берут и председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник обменялись поздравительными телеграммами. Поздравительными телеграммами обменялись также Председатель Совета Министров Польской Республики Ю. Циранкович и Председа-

тель Совета Министров СССР И. В. Сталин.

В телеграмме товарища Сталина говорится:

«В день третьей годовщины подписания советско-польского договора о дружбе и взаимной помощи шлю польскому народу, правительству Польши и лично Вам, г-н премьер-министр, мои душевные поздравления.

Желаю дальнейшего укрепления союза и дружбы между нашими странами и неуклонного подъема и процветания Польской Народной Республики». ТАСС

ВПЕРЕДИ СТАЛЕЛИТЕЙЩИКИ-ТРАКТОРОЗАВОДЦЫ

У огнедышащего отверстия плавильной печи, в которой виднеется клокошущая ярко-жёлтая масса расплавленной стали, с длинным металлическим шестом стоит стройный, высокий человек в брезентовой спецовке сталевара. Это коммунист Дмитрий Бородин. В дни предмайского социалистического соревнования он систематически выполнял задание на плавке. 20 апреля Дмитрий Бородин добился нового замечательного успеха, выполнив сменное задание на 161 процент.

Знатный стахановец плавки, сталевар 8 разряда Николай Журавлёв 20 апреля выполнил за смену более полторы норм. Сталевар Семён Пинчук в этот день своё задание выполнил на 139 процентов.

Плавильное отделение сталыцеха (старший мастер Павел Чурсин) работает в исключительно тяжёлых условиях, вызванных неисправным техническим состоянием оборудования. Но устойчивость коллектива плавильщиков, их непреклонная воля выполнить своё обязательство берут верх над капризами техники. Отделение не только выполняет, но и перевыполняет задания по выдаче жидкого металла.

22 апреля плавильное отделение установило выдающийся рекорд. За сутки отделением выдано 30 плавков металла. Задание по новым нормам отделением выполнено на 126,7 процента. Особенно отличился 22 апреля смена сталеваров мастера г. Евтушенко, выдавшая за 8 часов 11 плавков, перевыполнившая сменное задание почти в полтора раза.

Бурлит и клокошет, как молоко, сталь. Маленький ковш, наполненный этой бурлящей жидкостью, становится на пол, и Павел Фёдорович Чурсин определяет качество плавки. Затем он смотрит вверх, туда, где в своей маленькой клетке сидит крановщица, и машет ей рукой. В тот же час под сводами корпуса раздаётся шум, напоминающий движение поезда метрополитена, и в ковш по жолобу льёт-

ся светящаяся струя расплавленного металла.

На любом участке сталелитейного цеха чувствуется всемогущая поступь стахановцев. Предмайское соревнование рождает всё новых и новых героев труда.

Калильщик термообручного отделения Ефрем Адаменко в предмайские дни работает со всё нарастающими темпами. Если 19 апреля он выполнил задание на 138 процентов, то на следующий день его выработка достигла уже 162 процентов.

Бригада лентосборщиков, руководимая комсомольцем Семёном Лукашевичем, с первого дня введения новых норм систематически перевыполняет задания на сборке гусеничных лент. 19 и 20 апреля бригадой собрано по 23 ленты, при задании в 19 лент.

Высокой выработкой добился наждачник термообручного отделения Александр Лошкарёв. 20 апреля сменное задание Лошкарёвым выполнено на 161 процент.

Образцы стахановской работы показывают лентосборщики бригады Юлия Елизарова, залильщики бригады Николая Шмакова, Анатолия Моисеева и многие, многие другие, чей благородный труд рождает успех всего цеха.

Замечательно работают формовщики, руководимые старшим мастером участка М. И. Хант.

Все, от начальника цеха И. Г. Иванченко и секретаря партбюро И. Ф. Костромина до подсобного рабочего, поглощены единым стремлением: не бросить своих слов на ветер, не запятнать доброй славы сталелитейщиков. Поистине героический труд приносит отрядные результаты: с первых дней цех работает ритмично, идя впереди графика выпуска продукции. К утру 23 апреля месячная производственная программа цехом выполнена на 85,9 процента.

Апрельскую программу цех решил выполнить к 27 апреля и слово своё заповалы предмайского социалистического соревнования—сталелитейщики сдержат.

П. Поломошнов.

Досрочно выполнили апрельскую программу

Коллектив Рубцовского мясокомбината готовит достойный производственный подарок в честь всенародного праздника 1 Мая. На 23 апреля коллективом мясокомбината выполнена программа текущего месяца на 108,6 процента, в том числе по колбасным изделиям на 138,4 процента.

В предмайском социалистическом соревновании особенно отличаются

начальник колбасного цеха тов. Смирнов, обвалщики гг. Стёпж и Сизов, составитель фарша тов. Решетов, которые выполняют ежедневно до полторы нормы.

Мясокомбинатовцы обязались в апреле навестить улуценное в первом квартале и перевыполнить программу четырёх месяцев.

К. Васильев.

Все на воскресник!

(Беседа с заместителем председателя горисполкома тов. Кандюк)

Сегодня состоится массовый воскресник по санитарной очистке и благоустройству города Рубцовска.

Коллективы более ста предприятий, учреждений и учебных заведений города с 10 часов утра приступят к очистке от мусора дворов, усадеб, переулков и улиц.

К трудящимся предприятий присоединятся домохозяйки, пионеры и школьники.

Замечательную инициативу проявили коллективы горпромкомбината (председатель т. Прибытко) и педучилища (директор т. Касьянова). Ещё накануне воскресника, оставшие после работы и занятия, работники комбината и учащиеся школы с большой активностью проводили уборку отведённых им территорий. В результате, их участки от Центрального переулка до базара и по ул. Щетинкина до Бульварного и прилегающих переулков были приведены в культурно-санитарное состояние.

Проводимый сегодня массовый воскресник при активном участии самих рубцовчан, должен, безусловно, дать хорошие результаты.

Все на массовый воскресник!

Итоги соревнования

На-днях на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина были подведены итоги работы марта месяца.

Решением жюри второе переходящее Красное Знамя присуждено коллективу автоматного цеха—инициатору предмайского социалистического соревнования, выполнившего месячную программу на 5 дней раньше срока.

28 мастерам цехов—передовикам производства—присвоено звание лучшего мастера завода. Переходящее Красное Знамя и первую премию получил мастер моторного цеха тов. Орденко.

Звание лучшего рабочего своей профессии получили 45 человек. Среди них звание лучшего сталевара—тов. Жаринов (сталелитейный цех), лучшего формовщика тов. Тиньгаев (чугунолитейный цех), лучшего токаря тов. Недозрелов (цех шасси).

Лучшими стахановскими бригадами по заводу признаны 36 бригад. Все они получили третью премию

Обязательство выполнено

Горячо откликнувшись на призыв тракторозаводцев-калнинцев о развёртывании предмайского социалистического соревнования, рабочие, инженерно-технические работники и служащие артели «Красный труженник» за любили договор социалистического соревнования за досрочное выполнение апрельской программы с артелью «Сбыт».

Коллектив артели «Красный труженник» со своим обязательством справился с честью: апрельская программа им выполнена на 150 процентов.

Г. Н. Клименко.

ЗА РУБЕЖОМ

Выборы в Италии

На состоявшихся 18 и 19 апреля выборах в итальянский парламент участвовало 92,3 процента избирателей. На выборах в палату депутатов христианско-демократическая партия получила 12 млн. 751 тыс. 841 голос, Народный демократический фронт—8 млн. 25 тыс. 990, Социалистическое единство—1 млн. 860 тыс. 528, Национальный блок—1 млн. 1 тыс. 156. Остальные голоса распределились между монархической и республиканскими партиями «Народной партией южного Тироля» и мелкими партиями.

На выборах в сенат христианско-демократическая партия получила 10 млн. 740 тыс. 131 голос, Народный демократический фронт—6 млн. 955 тыс. 229, Социалистическое единство—1 млн. 580 тыс. 722, Национальный блок—1 млн. 364 тыс. 741.

Итоги голосования свидетельствуют о провале планов реакции и крепнущей силе народной демократической Италии. Народный демократический фронт, возглавляемый коммунистами и социалистами, завоевывает под свои знамена всё большие массы трудящихся.

В Пхеньяне (Северная Корея) открылось объединённое совещание представителей демократических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи. Это совещание создано по инициативе северо-кореиских партий и организаций. Объединённое совещание обсудит и выработает мероприятия против американской политики расчленения страны.

Для участия в объединённом совещании в Пхеньян уже прибыли свыше ста представителей от 20 политических партий и общественных организаций Южной Кореи.

Народно-освободительная армия Китая 22 апреля вновь заняла крупный город Яньвань. Местные демократические правительственные органы власти прибыли в город и начали свою работу.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВТОРОЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Трест «Алтаймашстрой», осуществляющий строительство Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина и завода авто-тракторного электрооборудования и карбюраторов — важнейших предприятий нашего города, — из месяца в месяц не выполняет государственной программы. План первого квартала им выполнен только на 72 процента.

Одной из причин отставания треста «Алтаймашстрой» является запущенность партийно-политической работы, неумение сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной.

22 апреля состоялся второй пленум горкома ВКП(б), на котором с докладом о состоянии партийно-политической работы в тресте «Алтаймашстрой» выступил секретарь партбюро тов. Бурковский.

В своем докладе тов. Бурковский подробно рассказал о серьезных недостатках в работе цеховых партийных организаций, вскрыл ошибки в руководстве партийного бюро и выдвинул ряд требований перед горкомом ВКП(б) в оказании партийной организации стройки постоянной и действенной помощи.

После доклада развернулись оживленные прения.

Бригадир плотников тов. Кабанов в своем выступлении совершенно справедливо указал, что партийные и хозяйственные руководители сжились и примирились с недостатками. Руководство треста растеряло квалифицированные кадры, оно не прислушивается к голосу рабочих, не учитывает их замечания и предложения. На пленумах горкома, на партийных и рабочих собраниях неоднократно вскрывались недостатки в партийно-политической работе и хозяйственной деятельности треста. Выносились решения, но всё оставалось на бумаге, критические замечания не учитывались, попрежнему срывалась государственная программа.

Руководители треста оторвались от масс. Рабочие мало знают главного инженера т. Попкова, председателя стройкома т. Попова. Они редко беседуют с рабочими.

Главный энергетик Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина тов. Крендель подверг критике доклад т. Бурковского, указав на то, что причины пло-

хой работы им только вскрыты, но глубоко не проанализированы, не поставлены задачи.

Далее тов. Крендель подробно остановился на серьезных ошибках партийного бюро, секретарей цеховых партийных организаций в деле осуществления партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации. Это он иллюстрирует примерами и фактами, подтверждающими отсутствие в ряде случаев партийного контроля.

— Коренная причина позорного отставания треста, — говорит в своем выступлении зав. парткабинетом тов. Шайда, — заключается в низкой партийной и трудовой дисциплине как руководителей, так и рядовых работников. Вот почему на стройке имеют место случаи невыхода на работу 20-30 процентов работающих.

Ряд коммунистов не выполняет своих партийных поручений. К таким можно отнести главного энергетика т. Шехова, начальника жилищно-коммунальной конторы т. Акиннина, которые отказались руководить комсомольскими политшколами.

Партийные и хозяйственные руководители треста не работают с людьми. За последние три месяца не выступали с политическими докладами перед рабочими тт. Соколов, Попков, Бурковский.

Плохо проводится воспитательная работа с мастерами. Есть ещё элементы бюрократизма, нечуткое отношение к жалобам трудящихся у руководства треста. Трудно попасть на приём рабочему к руководителю треста т. Соколову. Вместо чуткого отношения к нуждам трудящихся, часто имеют место бюрократические отписки.

На стройке есть случаи своеобразного зажима большевистской критики, заключающегося в том, что замечания и предложения коммунистов остаются без внимания.

Партийное бюро крайне неудовлетворительно осуществляет руководство цеховыми партийными организациями и партгруппами. Всё это сказалось на состоянии всей партийно-политической работы.

Инструктор горкома ВКП(б) тов. Карцев вскрыл причины текучести рабочих кадров, особо подчеркнув, что не созданы материально-бытовые условия для работающих на стройке.

Выступившие в прениях указывали также на то, что партийное бюро в своём руководстве не добирается до цеховой партийной организации, до партийной группы, до рядового коммуниста. Социалистическое соревнование проводится формально, обязательства, как правило, навязываются сверху, не поднята активность масс.

Секретарь парторганизации Сибспецстроя тов. Ильченко заявил, что партийное бюро уделяет мало внимания руководству коммунистами субподрядных организаций. Члены партбюро почти не бывают в этих организациях. Далее тов. Ильченко поделился опытом в постановке партийного просвещения в Сибспецстрое и доложил пленуму, что коллектив перевыполнил квартальную программу и дал твердое слово выполнить план апреля на 122 процента.

Управляющий трестом «Алтаймашстрой» тов. Соколов, как и многие другие выступающие, отметил, что не было должной помощи партийной организации со стороны горкома ВКП(б) и городской газеты «Большевистский призыв».

Признав свои ошибки, он заверил участников пленума, что программа апреля будет значительно перевыполнена, и строители в ближайшее время наверстают упущенное.

В прениях выступили также председатель стройкома тов. Попов, зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Шипилин, инструктор горкома ВКП(б) т. Митрофанов, начальник первого стройучастка т. Веретинский, секретарь парторганизации участка № 2 тов. Дейнега, редактор газеты «Большевистский призыв» тов. Коробков.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Янляков вскрыл и проанализировал ошибки в постановке партийно-политической работы в тресте «Алтаймашстрой», поставил задачи перед строителями, направленными к устранению их.

В заключение на пленуме выступил зам. секретаря крайкома ВКП(б) по промышленности тов. Чехлыстов.

Второй пленум горкома ВКП(б) принял развернутое постановление, направленное на коренное улучшение партийно-политической работы в тресте «Алтаймашстрой».



Иваново На местном ипподроме состоялась конно-спортивная состязания, в которых участвовали представители автономных республик и областей РСФСР.

На снимке: представитель команды Казанского механического завода А. В. Морозов преодолевает препятствие на кобыле «Картинка».

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Общество садоводов-любителей

Общество садоводов-любителей организуется при горисполкоме. В общество уже записалось много рабочих и служащих, желающих заниматься индивидуальным садоводством и озеленением города. Садоводы-любители будут проводить работу среди населения города по озеленению улиц, скверов и площадей, а также приусадебных участков.

Председателем оргбюро садоводов-любителей избран старейший железнодорожник, садовод-мичуринец А. К. Захаров.

Портреты и плакаты художника Родионова

В связи с подготовкой к празднованию 1-го Мая, большую творческую работу проделал художник сталелитейного цеха АТЗ тов. Родионов. Он подготовил для первой колонны своего цеха большие красочные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, макет ордена Победы, плакаты и лозунги.

«Сказание о земле Сибирской»

26, 27 и 28 февраля в городском кинотеатре демонстрируется новый большой художественный фильм «Сказание о земле Сибирской».

Это фильм о народе-герое, строящем в сибирской тайге индустриальный центр, фильм о том, как народ действительно может возродить к жизни любого советского человека, какое бы тяжёлое несчастье ни постигло его.

В роли Андрея Балашова — героя фильма — снимался лауреат Сталинской премии артист Дружников.

Пополнение заводской библиотеки

Три тысячи книг художественной литературы получила библиотека Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Среди них: полное собрание сочинений русских и западных классиков, лучшие произведения советских писателей — лауреатов Сталинской премии.

Вести с полей подсобных хозяйств

В подсобных хозяйствах города начались полевые работы. На заготовленных парах и ярих проведена прибивка влаги. Началась культивация и боронование паров и ярих для посева ранних зерновых и овощных культур.

На 22 апреля закультивировано и заборновано 48 га. Вспахано весной 74 га. Многие подсобные хозяйства приступили к яровизации семян картофеля. В подсобном хозяйстве № 3 ОРСа АТЗ заложено для яровизации картофеля более 100 центнеров.

Письмо в редакцию

КОРОТКАЯ ПАМЯТЬ

Долгое время комсомольская и профсоюзная организации вагонного депо ведут разговор о том, чтобы улучшить материально-бытовое положение молодых рабочих, проживающих в общежитиях. 24 марта на общем комсомольском собрании был заслушан доклад начальника вагонного депо тов. Струкова о состоянии молодёжных общежитий и мерах по улучшению культурно-бытовых условий молодых рабочих. Заканчивая доклад, Струков заявил собранию, что он примет все меры к тому, чтобы общежития были светлы, культурны и чисты.

Комсомольское собрание приняло решение, состоящее из 18 пунктов. Здесь было предусмотрено всё: и наведение чистоты, и изготовление мебели для общежитий, и выделение премий для лучшей комнаты, установление радиоточек в общежитиях, регулярная смена постельных принадлежностей.

Однако короткой оказалась память у тов. Струкова. Ни один из многочисленных пунктов решения не выполнен и по сей день. Как ни бьётся комсомольская организация, ничего не выходит. Струков на запросы и требования молодёжи глух и нем.

В молодёжных общежитиях вагонников попрежнему процветает антисанитария. Грязь на полу, грязь на окнах и стенах, в кроватях клопы. Постельные бельё не меняется по два месяца.

Недавно со всеми этими вопросами комсомольцы обратились к тов. Струкову. Он опять пообещал им, но ровным счётом ничего не сделал.

Очевидно, т. Струков забыл о своём выступлении на комсомольском собрании. Председатель же местного комитета тов. Слесаренко вместо того, чтобы оказать комсомольской организации полное содействие в наведении порядка в молодёжных общежитиях, остаётся пока посторонним наблюдателем.

Н. Суслин.

По следам наших выступлений

«НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ К ПОДПИСЧИКАМ»

Под таким заголовком в номере от 8 апреля нашей газеты была напечатана заметка подписчицы А. Долговой. Тов. Долгова пожаловалась на то, что ей неаккуратно доставляется газета «Большевистский призыв». Как сообщает нам начальник городской конторы связи т. Невкрытый, факты, сообщённые в заметке, подтвердились.

Сейчас т. Долговой газета аккуратно доставляется на дом.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Управление Алейской оросительной системы доводит до сведения всего населения и подсобных хозяйств города, расположенных на поливных землях, о необходимости заключения договоров на техническое обслуживание и отпуск воды системой.

Население Сад-города и Барнаулского квартала должно избрать уполномоченных не позднее 25 апреля и зарегистрировать их в сельхозотделе горисполкома, через которых и заключать договора.

Планировка города Рубцовска

ей железной дороги), освоения свободных территорий к западу.

Река Алей, железнодорожный вокзал, расположение общегородских зданий и устройств, построенные и строящиеся капитальные здания АТЗ и «Алтайсельмаш» определяют значение восточной части города, как основного района, подлежащего реконструкции и застройке капитальными зданиями, взамен существующего маломерного, в большинстве своём временного фонда.

Западная часть территории, так называемый «Сад-город», представляющий из себя район индивидуальной застройки, возникший 25-30 лет тому назад, с хорошо разросшимися садами на участках (на базе Алейской оросительной системы) целесообразно сохранить, как район удачной застройки, с незначительной реконструкцией его,

размещением преимущественно общественных зданий.

Общегородской центр предполагается разместить в основном в восточном районе города, как единый ансамбль, между площадью им. Кирова и существующей базарной площадью, Широкий бульвар свяжет общегородской центр с набережной р. Алей. С вокзалом центр города предполагается соединить бульваром.

Особое значение придаётся застройке вдоль набережной реки Алей, как единого комплекса архитектурных ансамблей, воспринимаемые на большом протяжении, благодаря изгибам реки и при подъезде к городу с востока.

Кроме общегородского центра, предполагается организация районных центров в восточной и западной частях города. Климатические особенности района требуют

более высокой степени озеленения городских территорий, а также создание лесозащитной зоны вокруг города.

Поэтому, помимо сохранения всех существующих садов и скверов, намечается устройство двух парков на берегу р. Алей в северной и южной части города, связанных между собой широким бульваром вдоль набережной.

Для защиты города от сильных ветров и бурянов, особенно южных румбов, предусматривается создание вокруг города лесозащитной зоны, с максимальным развитием её вдоль южной границы.

Текущее строительство г. Рубцовска идёт по эскизу генплана планировки, с размещением первой очереди застройки, разработанной Ленинградским отделением Государственного Института Проектирования городов (автор арх. Готлиб С. М.).

А. Григорьев, архитектор, Ленинградское отделение Государственного Института.

Нахождение Рубцовска в зерновой зоне Алтайского края вблизи железнодорожного узла, связывающего его с Кузбассом, создаёт предпосылки для дальнейшего роста сельскохозяйственной и мукомольной промышленности.

Проектные решения планировки города Рубцовска базируются на следующих положениях:

Возникшие за годы войны и продолжающиеся строительством в настоящее время крупные промышленные предприятия обуславливают сохранение и рост двух промышленных районов: северного на базе существующей и развивающейся ТЭЦ и южного, где, помимо завода «Алтайсельмаш» и нескольких других предприятий, должна получить развитие промышленность стройматериалов, на базе глины, залегающих в этом районе.

Развитие жилой и общественной застройки намечается за счёт реконструкции центральной части города (между рекой Алей и лини-